



Kolping

XIII. évfolyam
2004. június

A MAGYAR KOLPING SZÖVETSÉG LAPJA



**AXEL WERNER
MAGYARORSZÁGON JÁRT**

4. oldal

Nézz tükörbe! (A lelkiismeret szava)

"Lelkiismereted jó tanácsára ügyelj, mert semmi sem ér neked többet ennél! Az embert lelkiismerete jobban eligazítja, mint akár hét ór!"

(Sir 37, 17-18)

"A pogányok, holott törvényük nincsen, a természettől vezérelve megteszik mindazt, ami a törvényben van. Így megmutatják, hogy a törvény követése a szívükbe van írva. Lelkiismeretük tesz nekik erről tanúságot, és a gondolataik hol vádolják, hol pedig felmentik őket."

(Róm 2, 14-15)

Hosszú története van a tükörnek, eredete az ősidők homályába vész. Micsoda meglepetés lehetett az őseMBER számára, amikor először pillantotta meg magát egy pocsolya vagy egy tó víztükrében! Lehet, hogy rémülten visszahőkölt, mert szellemet vélt látni. Úgy látszik a tükörhöz kezdettől fogva valamiféle varázslat tapad!

A hóféhérkéről szóló mesében a királynő a varázstükrét kérdezetgi. A tükör tud beszélni. A válasza azonban egyáltalán nem tetszik neki. A tükör ugyanis igazat mond. Visszaadja a valóságot. Persze csak a jó tükör képes erre. Simának, tükörsimának kell lennie. Felületének legkisebb hibája már torzítja, elferdíti a képet.

Jézus a példaképünk. Életéről, tetteiről a Szentírás tudósít. Ha Krisztus tükörképe akarunk lenni, akkor ennek az életvitelünkben, cselekedeteinkben is meg kell mutatkoznia. Úgy, hogy embertársaink bennünk Őrá ismerjenek. Az Ő szeretetét, jóságát, a segítőkészségét kell hamisítatlanul visszatükröznünk.

Aki ezt meg akarja valósítani, annak naponta kell a lelkiismerete tükkrét megkérdezni. Az megbízhatóan megmondja, hogy mi a jó és a rossz, helyes vagy helytelen. Tanácsot ad már a tetteink előtt, a jóra sarkall, óva int a gonosztól. Utólag értékeli tetteiket és mulasztásainkat. Ezért lelkiismeretünk dicséretre vagy vádlón szólal meg, képes még az álmainkba is behatolni.

A lelkiismeret Isten belső hangja, egész életvitelünknek legmagasabb rendű és kötelező erejű értékmérője. A lelkiismeretnek ezért mindig újra a Szentírás, Isten Szava útmutatásai nyomán kell tájékozódnia ahhoz, hogy torzításmentesen és hűen tükrözze vissza számunkra Krisztus példaképét.

Az emberre a lelkiismeretén keresztül kell hatást gyakorolni, hogy kötelessége teljesítésére ösztönözzük.

(Kolping, Rheinische Volksblätter 1864, 52. oldal)

Lang György

Öreg ember áldása

(Phil Bosmans: Ich hab Dich gern 79.o.)

*Áldottak legyenek, kik megértik,
hogy járásom már egyre lassabb lett
és sokszor reszket két kezem.*

*Áldottak legyenek, kik figyelnek rá,
hogy hallásom egyre tompul már;
és szemem sem lát mindent igazán.*

*Áldottak egyenek, ki nem szidnak,
ha elejtek néha egyet-mást,
és megtalálják eltűnt holmimat.*

*Áldottak legyenek, kik mosolyt küldenek,
kik elbeszélgetnek velem.*

*Áldottak legyenek, kik elviselik
számos apró panaszom,
és enyhítik fájdalmaimat.*

*Áldottak legyenek, kik éreztetik velem,
hogy engem is szeret még valaki,
és akik szépen bánnak velem.*

*Áldottak legyenek, kik maradnak nálam,
ha a túlvilági útra indulok.*

Áldottak legyenek mind, kik jők hozzám.

*A jóságos Istent idézik nekem,
és biztosan nem felejttem őket,
ha lelkem egyszer nála megpihen.*

FELHÍVÁS!

**Dr. Bolberitz Pál
országos prézes
Kolping-lelkigyakorlatot
tart Leányfalun!**

Időpont: 2004. július 9-10.

Férőhely: 15 db kétágyas szoba áll rendelkezésre. 3750 Ft/fő/nap, teljes ellátás.

További információ a Leányfalusi lelkigyakorlatos ház vezetőjénél.

2016 Leányfalu, Móricz Zsigmond út 141.
Telefon: 26/383 212.



TE DEUM...

„Te Deum laudamus...” „Téged Isten dicsérünk” – e szavakkal kezdődik ama ősi egyházi himnusz, melyet katolikus iskolákban a tanév befejeztével hálás szívvel énekelnek diákok és tanárok egyaránt. Istent dicsérjük – nem mintha szüksége lenne a mi dicsőítésünkre – mert nekünk van szükségünk arra, hogy felismerjük és elismerjük Isten jóságát és emberszeretetét ebben a tanévben is, s ezért hálaadjunk. Mert köszönetet kell mondanunk az elmúlt tanév minden jótéteményéért. Ugyan melyikünk is mondhatná tiszta lelkiismerettel, hogy neki a kapott jótétemények kijárnak? Nem tettünk szívességet azzal senkinek, hogy élünk, dolgozunk. Ha sikerült valami, az nem pusztán a mi érdemünk. Hány ember segítségéért, jóindulatáért kellene köszönetet mondanunk! A szülők gondoskodása nem „természetes”. Mennyivel tesznek többet gyermekeiért, unokáiért mint amennyi úgymond „kötelező”. Ugyanezt mondhatjuk el a legtöbb tanárról és nevelőről is. Nem megalázó az, ha segítünk és az sem, ha segítséget fogadunk el. Az ember ugyanis segítségre szoruló lény, s ezt nem kell szégyellnünk. Isten nem csupán a világ legvégső nem-okozott Oka, hanem a világ fönntartója, a történelem irányítója és életünk gondviselője is. Isten ezt a világfenntartó tevékenység-

gét másodlagos okokon keresztül fejt ki. Felhasználja a körülményeket és az emberi szabad akaratot arra, hogy végrehajtsa üdvözítő akaratát.

Akárhányszor még azt is megtapasztaljuk, hogy Isten „a görbe vonalakkal is tud egyenesen írni.” Hála kell tehát adnunk a nehézségekért, melyeket el kellett viselnünk. Meg kell köszönnünk a kereszteteket, amiket vállunkra helyezett. A kereszt nem csak nehéz, hanem könnyű is lehet, ha felismerjük benne a nevelő erőt. Az Úr sokszor a kereszt viselésével akar bennünket az elhagyott helyes útra visszaterelni. Amiről pillanatnyilag azt gondoljuk, hogy kárunkra van, az a hit fényében megvilágosodik, s végül kiderül, hogy a javunkat szolgálta. Mindezért hála kell adnunk Istennek, sőt megköszönjük a jó és rossz embe-
reket a jó és rossz körülményeket, a sikereket, de a kudarcokat is. „Az Istent szeretőknél minden a javukra szolgál” – írja Szent Pál apostol. Június az évvégi hálaadás és az Isten dicséret ideje. A szünet pedig legyen a töltökező és aktív pihenés időszaka.

Dr. Bolberitz Pál
apostoli protonotárius,
országos prézes

ELSŐPÉNTEKI MISSZIÓS KONFERENCIA BESZÉDEK A MAGYAR CSALÁDOKHOZ

Helyszín: Városmajori Jézus Szíve templom,
Budapest, XII. Csaba utca 5.
A szentmisék 18.00 órakor kezdődnek.

Dr. Udvary György püspök atya - *Iskola, család, plébánia kapcsolatának mai valósága. Mi lenne viszonyukban az ideális.* - 2004. szeptember 3.

Vétresaljai László SJ - *A család helyes viszonya a médiához. TV-, rádióműsorok, újságok.* - 2004. október 1.

Dr. Kerényi Lajos Sch. P. plébános - *Amikor egyedül maradunk a családban. Betegség, halál, eutanázia kérdése keresztény szemmel.* - 2004. november 5.

Mosolygó Marcell görögkatolikus paróchus - *Az élet szolgálata a családban. A tisztaság erénye a házasságban.* - 2004. december 3.

Bíró László családreferens püspök - *A magyar családok helyzete a mai társadalomban. Kilátásaink az Európai Unióban.* - 2005. január 7.

Várnai Péter egyetemi lelkész - *Az élet és egészség keresztény megbecsülése a családban. Mértékletesség erénye evésben, ivásban, dohányzás, drog fogyasztás.* 2005. február 4.

Dr. Osztie Zoltán plébános - *Keresztény és helyes magyar nemzettudatra nevelés a családban.* - 2005. március 4.

Blanckenstein Miklós rektor - *Imaélet a családban. Papi és szerzetesi hivatás ébresztése a családban.* 2005. április 1.

Blanckenstein György plébános - *A keresztény házasság mint élethivatás. A házassági kapcsolat megújítása az idő múlásával.* - 2005. május 6.

Dr. Kállai Emil Sch. P. - *A személyek méltóságának tisztelete a családban. Botrány.* - 2005. június 3.

*"Valamennyi családot megvédem és oltalmamba veszem, amely szükségeiben Isteni Szívemhez fordul, legyen bármilyen súlyos helyzetben. A szétbomlott családokat ezzel az eszközzel megint egyesítem."
(a Szent Margit által kapott ígéretekből)*

A Magyar Kolping Szövetség meghívásának eleget téve, június 2-5. között a Nemzetközi Kolping Szövetség főprézese, Msgr. Axel Werner látogatást tett Magyarországon. A négy napos körútjának első napján meglátogatta a pétfürdői Kolping iskolát, ahol nagy érdeklődéssel figyelte az ott



Kolping Adolf emlékére sétahajó a Dunán a rendkívüli közgyűlés tagjaival

tanuló diákok gyakorlati óráit, miközben beült egy varrógéphez kipróbálva

koszorúzta a mise végén. A közel kétszáz résztvevő Kolping zászlós beés kivonulása tette még ünnepélyesebbé az eseményt.

Az ünnepi szentmise után egy hajó-



A Belvárosi templomban megkoszorúzták Kolping Adolf emléktábláját

kirándulást tettünk a Duna gyönyörűen kivilágított budapesti szakaszán. Ez a hajóút kettős céllal lett megszervezve.



Axel Werner atya magyarországi látogatása ünnepi szentmisével kezdődött

szébb kovácsolta a mozgalom tagjait.

Június 3-án csütörtökön Dr. Szemkeő Judit világi elnök és Nagy Sándor országos titkár kíséretében Alsópáhokra látogatott Axel Werner, ahol a szálloda igazgatója Baldauf Csaba mutatta be a létesítményt, majd egy váratlan találkozóra került sor az éppen ott tartózkodó augsburgi küldöttséggel élükön Joachim Lehmann úrral.

AXEL WERNER látogatása Magyarországon

azt, de a bőrdíszművesek kézi varrású megmunkálását is megcsodálta. Meg-



Axel Werner a pétfürdői iskola varrodájában "munka közben"

tekintette az épülő új kollégiumot is.

Este a budapesti belvárosi templomban tartott ünnepi szentmisét, ahol 1856-ban Kolping Adolf személyesen járt és alapította meg az első Katolikus Legényegyletet. Ennek emlékére állított márványtáblát is meg-

Egyik: Kolping Adolf emlékére, aki annak idején szintén hajóval érkezett Budapestre, a másik: egy rendkívüli közgyűlés megtartása végett, melynek keretén belül elfogadásra került



Látogatás az épülő Kolping-kollégiumban

az alapító okiratunk módosítása. A jó hangulatú együttlét ismét ösz-

Ezt követően a szekszárdi Kolping iskola bemutatására került sor Köntösné igazgatónő segítségével, ahol az év végi vizsgák folytak. Érdekes volt látni, amint a német nyelvvizsga dolgozatait ellenőrizte a főprézese atya.

Még aznap Pécsre látogattunk, ahol a Déli-Körzet vezetősége és több Kolping Család számos tagja



Csütörtöki látogatás az alsópáhoki Kolping-hotelben



A szekszárdi iskolában Köntösné igazgatónő fogadta Axel Wernert

fogadta magas rangú vendégünket. Itt hosszasan elbeszélgetett a tagokkal, tájékozódott a körzet munkájáról az emberek mindennapi életéről.

A bensőséges együttléti hangulatát fokozta, amikor Köntös Gyula, körzeti titkár meleg szavakkal köszöntötte Axel Wernert és átnyújtott ajándékkul egy gyertyát, amely igen közel állt hozzá és családjához. Axel Werner megköszönve a baráti fogadtatást, ígéretet tett, hogy ezt a gyertyát méltó helyre, Kolping Adolf sírjára fogja helyezni. A nap egy késő estebe nyúló városnézéssel zárult.

Másnap június 4-én kora reggel a gyöngyösi iskolát mutatta be Varga Kálmánné igazgató, és itt találkozott a Gyöngyösi Kolping Család tagjaival is, élükön Holló Vilmos elnökkel.

Pontban tíz órakor csengettünk Dr. Seregély István érsek úr kapuján Egerben. A Magyar Püspöki Kar elnöke egyben a Magyar Kolping Szövetség védnökeként is fogadta a Generalprezest, Kolping Adolf nyol-



Csütörtök este látogatás a pécsi Kolping-házban. Köszöntőt mondott Köntös Gyula körzeti titkár

cadik utódát, Dr. Bolberitz Pál országos prézesünket, Nagy Sándor országos titkárt és Bisztricki Lászlót az egri Kolping Család elnökét. Az igen szívélyes hangulatú beszélgetés során szó esett a családról, a munkáról, politikáról, az oktatásról az egyház és a Kolping-mozgalom szoros kapcsolatáról.

Érsek úr bemutatta az egri székes-egyházat, ahol egy rögtönzött orgona-



A gyöngyösi iskolában Varga Kálmánné fogadta Axel Wernert és Bolberitz Pált

hangverseny élménye tette felejthetlenné ezt a napot.

Délután Szemkeő Judit és a Váci Kolping Család kíséretében, Beer



Rendkívüli közgyűlésen: Lang György, Axel Werner, Szemkeő Judit és Bolberitz Pál

Miklós püspök úr fogadta Axel Wernert a váci püspöki palotában.

A baráti légkörre volt jellemző a fogadás utáni ping-pong mérkőzés a püspök úr és a Nemzetközi Kolping szövetség főprezese között, mely az utóbbi győzelmével zárult.

Este az Érsekvadkerti Kolping család volt a vendéglátó, ahol egy igazi vadkerti vacsora elköltése mel-



Séta az egri érsekkel, Dr. Seregély Istvánnal a püspöki palota kertjében

lett került sor a család és az erdei ház bemutatására.

Főprezes atya látogatásának utolsó napján szombaton Esztergomba látogatott, ahol egyházi elnökünk Bolberitz Pál ismertette a város történetét. Megtekintette a Bazilikát, Mindszenty József sírját, Schiffer Ferenc első prézesünk kriptáját, a város egyéb nevezetességeit. Futólag pillantást vetett az Esztergomi Kolping iskolára is - megígérve egy legközelebbi alkalommal annak meglátogatását is - majd célba vettük a ferihegyi repülőteret, ahol egy igaz embertől búcsúzhattunk, aki az elmúlt négy nap alatt tanúbizonyságot tett arról, hogy méltó utóda alapítónknak Kolping Adolfnak.

Valamennyien szívünkbe zártuk, akik találkoztunk vele.

Visszavárunk Axel Werner atya!

Írta és a fotókat készítette:
Nagy Sándor



Az érsekvadkerti erdei házban Szabó János, a Kolping Család elnöke fogadta Werner atyát

A KÖZÖSSÉGEKET KELL FELEMELNI



A holnap Magyarországá szemponyjából döntő fontosságúnak tartjuk, hogy képesek leszünk-a szerves, valóban létező közösségekre támaszkodni, hiszen tartalmas emberi életet élni, képességeinket kibontakoztatni csak közösségekben lehet. Mostani számunkban több írás is foglalkozik az egyik legjelentősebb közösségszervező mozgalommal, a Kolping Szövetséggel. A Magyar Kolping Szövetség világi vezetőjével, dr. Szemkeő Judittal a mozgalom kiteljesedéséről, lehetőségeiről beszélgettünk.

- *Milyen a kapcsolata az egyházi szervezetekkel a Kolping Szövetségnek, és hogyan viszonyul a felekezetekhez? Kifejezetten katolikus jellegű-e, vagy helyet ad az egyéb vallásoknak is?*

- A mozgalom elindítója egy katolikus pap volt, a mozgalom tehát katolikus mozgalom, de katolikus papként ő több mint százötven évvel ezelőtt látta azt, hogy ahhoz, hogy az emberek a gyakorlati életben is megtalálják a helyüket, a szervezetben szükség van világiakra. Tehát világi vezetője is van a mozgalomnak.

Az egész mozgalom elismertségét és egyházi elfogadottságát mutatja az, hogy az 1991-ben II. János Pál pápa boldoggá avatta az alapítót, és igen szép beszédben méltatta a művét. A szentté avatása is folyamatban van.

Magyarországon az egyházi elismertséghez tartozik, hogy 1997-ben a Magyar Püspöki Kar egyházi iskolafenntartónak ismerte el a Magyar Kolping Szövetséget.

- *Hazánkban ma milyen társadalmi rétegekre terjed ki a Kolping befolyása?*

- Arra törekszünk, hogy a bármilyen oknál fogva hátrányos helyzetű gyerekek az iskoláinkban támaszt, otthont találjanak. Általános iskolánkba szociálisan hátrányos vagy esetleg fogyaté-

kossága miatt hátrányos helyzetű gyereket is fölveszünk. A szakképzésben nagyon sok olyan gyerek, akinek semmi jövője nem lenne, otthont talál, lelkiileg és szakmailag is támogatást kap. Budapesti iskolánkban foglalkozunk azokkal, akik anyagi vagy egyéb okok miatt nem az egyetemi tanulmányokkal kezdik a felnőttkorukat. Sokan vannak, akik itt a nyelvvizsgát megszerzik egy szakmai év alatt szinte ingyenesen, és utána sokkal könnyebben tudnak egyetemen vagy főiskolán tovább tanulni.

Az óvodánk azért nagyon fontos, mert a legkisebb gyerekek és a szülei azok, akik leginkább közösségformálásra alkalmasak.

- *Nemrég jött haza Fokvárosból, egy nemzetközi találkozóról. Meséljen erről az újáról, és hogy ennek tükrében milyen ma világszerte a Kolping-mozgalom.*

Az egyhetes konferenciának többek között az volt a feladata, hogy áttekintse, az éves célkitűzések megvalósítása hogyan lehetséges az adott országban. 2004 a családok éve a Kolpingban. A jelmondat az, hogy "Az embereknek családra van szüksége, és a családoknak gyerekekre van szükségük." Ennek a megvalósulásáról beszélgettünk, vagyis a családok helyzetéről, állapotáról.

Afrikában azt mondják, hogy az ember csak a másik ember által válik emberré. Tehát a magányos ember, a magának élő ember az nem ember. Ez az afikai mentalitás. Ebbe a körbe illik az, hogy a közösségekre óriási szükség van.

Az egész Kolping-mozgalomban az látszik, hogy ha egy közösség célokat kap, feladatot kap, és bizalmat, hogy meg tudja oldani, akkor működik.

Ha a közösség nem érzi azt, hogy elvárások vannak vele szemben, ha nem talál ki saját magának feladatot, akkor szétesik. Azt hiszem, hogy ha sok ilyen egyesületi összefogás lesz az országban, és ez áthálózza az országot, akkor erősödik valójában itt meg az a polgári gondolkodás, ami nem másról szól, mint hogy felelős vagyok elsősorban természetesen a családomért, de a közvetlen közösségemért és másokért, akik a nemzethez tartoznak. Mert mi így együtt alkotjuk a nemzetet, és nem azt nézem, hogy ki mit mondott, hanem hogy kinek mire van szüksége. Azt hiszem, hogyha ezt a Kolpingon belül és Kolpingon keresztül mások felé is üzenetként meg tudjuk adni, akkor minden bizonnyal hasznosak lehetünk.

*Forrás:
Szövetség című lap*

BÁTORSÁGOT SZÍTANI MÁSOKBAN



Napjaink közéleti vitáiban sok szó esik az értelmiség válságáról. Különböző világnézeteket valló írástudók, társadalomkutatók, politikusok és politológusok vonják kétségbe az értelmiség létjogosultságát. Dr. Bolberitz Pál egyetemi tanárral, a Magyar Kolping Szövetség országos egyházi elnökével beszélgettünk az értelmiség és a hatalmi elit viszonyáról, a valódi közösségekről, Kolping Adolf máig érvényes tanításáról.

- Első megközelítésben az értelmiség az embereknek azon csoportja, amely az értelmét használja fő tevékenysége során. Nézetem szerint az ember attól ember, hogy az értelmét használja, tehát ez a tény önmagában nem lehet egy csoport kiváltsága. Én azt az embert tartom értelmiséginek, aki el akar

jutni az igazsághoz, és nemcsak egy részizagság, hanem az igazság teljességének megismerésére törekszik. Napjainkban nem értelmiséget, hanem szakértőket igyekeznek nevelni, megpróbálják megfosztani az embereket a dolgok összefüggéseinek felismerésétől.

A média szóhasználata is erre utal, soha nem esik szó értelmiségről, csak elemzőkről és szakértőkről.

Van természetesen az értelmiségnek egy olyan rétege, amelyik kilóg a sorból és nem az elvárásoknak megfelelően muzsikál. Rengeteg példa mutatja azt, hogy ezeket többnyire félreteszik az útból.

Az értelmiség válságát mindenekelőtt az okozza, hogy bár a fentebb elmondott helyzetnek tudatában van, ennek ellenére kiszolgálja a hatalmi elvárásokat, ha tevékenységéből meg akar élni.

- *Abban a rendszerben, amiben felnőttünk, állandóan hangsúlyozták a közösségek fontosságát. Az osztályok harcára épülő marxizmus napjainkra hiteltelenné vált, míg a vele egyidőben létrejött Kolping-mozgalom világszerte egyre erősebbnek tűnik.*

- Kolping Adolf, a később boldoggá avatott katolikus pap, aki rendkívüli szociális érzékenységgel rendelkezett, maga is mesteremberként dolgozott, később saját erejéből tanult, saját sorsán át is megértette a fiatal munkások helyzetét, amin azután megpróbált jobbitani.

Alkotói tevékenységre kívánta ösztönözni őket, olyan tevékenységre, hogy az eszüket is használják, amikor dolgoznak, mert így a munkájuk alkotássá válhat.

Ez volt az az elgondolás, amit Kolping Adolf a Katolikus Legényegylet megalakításával elindított. Napjainkra a mozga-

lom világméretűvé vált, mindenütt egyedi jegyeket hordoz, de mindmáig megtartotta azt az alapelvet, hogy az alkotó emberi tevékenység az isteni teremtés folytatása.

Az erőszak mellett a hatalom szelídebb és álnokabb eszközökkel is rendelkezik. Ilyen az emberek tudatos megtévesztése, manipulálása.

- *A javak mindenáron való kergetése bizonyára zsákutca. Ugyanakkor rengetegen nyomorognak. A nélkülözés pedig kétségbeesésbe kerget sokakat.*

- Az anyagi javakból kell legyen annyi, hogy az ember megélhessen, eltarthassa családját, felnevelhesse a gyerekeit. Fontos, hogy az ember valóban értsen valamihez, hogy munkájára mások is igényt tartsanak, legyen becsületes, rendelkezzen azzal a becsülettel, ami az igazságosságra épül, és legyen kötelességtudó.

Kolping Adolf tanítása segíthet rátalálni az igaz útra. Felidézném néhány fontos gondolatát. "Légy kiváló a szakmádban! Légy jó családapa vagy családaya, akkor biztos támaszkodhatsz erős családi háttérre. Légy jó keresztény, hogy egyetemes emberi horizonttal rendelkezess. Légy felelős állampolgár, akkor lesz tekintélyed az emberek között."

Végül, a beszélgetés zárásaként idézném még egy mondatát: "Aki bátor, az bátorságot szít fel másokban."

- *Professzor úr, köszönjük az útmutatást.*

Forrás: Szövetség című lap

KOLPING ADOLF, A TETTEK MISZTIKUSA



Boldoggá avatásakor II. János-Pál pápa így beszélt Kolping Adolfról: "Az égről tájékozódott, miközben mindkét lábbal a földön állt. A Szentírás szavával szólva: a világban volt, de nem a világból való. Kolping imádkozva dolgozott és dolgozva imádkozott. Az imádságban Istent úgy élhetjük meg, mint aki segítve fordul az emberhez, és ez a tapasztalás az embertárs iránti szolgálatra készítet. Kolping Adolf nagy szociális tette ebben gyökerezik: a tettek misztikusa volt.

Kolping nem elégedett meg a társadalmi problémák elemzésével, hanem hozzáfogott azok megoldásához. Nem elméleteket gyártott, hanem megkereste a módját és megteremtette a keretét annak, hogy segítsen az emberek baján, és ezáltal lehetővé tegye a szükségesnek tartott társadalmi változást.

Az egyesületeket az élet olyan iskoláinak gondolta el, amelyekben derék polgárok nevelődnek. A körültekintést, takarékoságot, komolyságot és rendet csak fáradtságos gyakorlással lehet elsajátítani. A legényeknek derekasan hozzá kell fogni, annyi szaktudást megszerezni, hogy szociális helyzetükből saját erejükből tudjanak kiemelkedni.

"Kolping megkísérelte felrázni a keresztényeket tunyaságukból és a világ iránti felelősségre emlékeztetni. Kimondta, hogy a kereszténységnek át kell hatnia a hétköznapiakat, részt kell vállalnia a társadalom átalakításában. A keresztény és emberi hivatásnak különösen a család, az egyház, a munka és a politika világában kell kiteljesednie."

"A kommunista kényszer összeomlása után ez az üzenet nekünk is szól! Milyen rendszer lépjen a helyébe?" - teszi fel II. János Pál pápa a kérdést.

"Mi lépjen a világot nyomorúságba vezető marxista társadalmi tan helyébe?" Kolping válasza a következő: "a polgári társadalmi életet nem engedhetjük át azoknak, akik született és esküdt ellenségei."

Éljünk tehát felelősen szabadságunkkal, mert a szabadság felelősség nélkül csak rombol, a szabadság felelőséggel pedig épít. Mondjuk ki sokféle nehézség közepette is bizakodóan Kolpinggal: "Istené és a bátraké a jövő és - hála Istennek - bátorságunk még van!"

Forrás: Szövetség című lap

A KÖZÖSSÉGEKET KELL FELEMELNI



A holnap Magyarország szempontjából döntő fontosságúnak tartjuk, hogy képesek leszünk-a szerves, valóban létező közösségekre támaszkodni, hiszen tartalmas emberi életet élni, képességeinket kibontakoztatni csak közösségben lehet. Mostani számunkban több írás is foglalkozik az egyik legjelentősebb közösség-szervező mozgalommal, a Kolping Szövetséggel. A Magyar Kolping Szövetség világi vezetőjével, dr. Szemkeő Judittal a mozgalom kiteljesedéséről, lehetőségeiről beszélgettünk.

- Milyen a kapcsolata az egyházi szervezetekkel a Kolping Szövetségnek, és hogyan viszonyul a felekezethez? Kifejezetten katolikus jellegű-e, vagy helyet ad az egyéb vallásoknak is?

- A mozgalom elindítója egy katolikus pap volt, a mozgalom tehát katolikus mozgalom, de katolikus papként ő több mint százötven évvel ezelőtt látta azt, hogy ahhoz, hogy az emberek a gyakorlati életben is megtalálják a helyüket, a szervezetben szükség van világjukra. Tehát világi vezetője is van a mozgalomnak.

Az egész mozgalom elismertségét és egyházi elfogadottságát mutatja az, hogy az 1991-ben II. János Pál pápa boldoggá avatta az alapítót, és igen szép beszédben méltatta a művét. A szentté avatása is folyamatban van.

Magyarországon az egyházi elismertséghez tartozik, hogy 1997-ben a Magyar Püspöki Kar egyházi iskolafenntartónak ismerte el a Magyar Kolping Szövetséget.

- Hazánkban ma milyen társadalmi rétegekre terjed ki a Kolping befolyása?

- Arra törekszünk, hogy a bármilyen oknál fogva hátrányos helyzetű gyerekek az iskoláinkban támaszt, otthont találjanak. Általános iskoláinkba szociálisan hátrányos vagy esetleg fogyaté-

kossága miatt hátrányos helyzetű gyereket is fölveszünk. A szakképzésben nagyon sok olyan gyerek, akinek semmi jövője nem lenne, otthont talál, lelkiileg és szakmailag is támogatást kap. Budapesti iskoláinkban foglalkozunk azokkal, akik anyagi vagy egyéb okok miatt nem az egyetemi tanulmányokkal kezdik a felnőttkorukat. Sokan vannak, akik itt a nyelvvizsgát megszerzik egy szakmai év alatt szinte ingyenesen, és utána sokkal könnyebben tudnak egyetemen vagy főiskolán tovább tanulni.

Az óvodánk azért nagyon fontos, mert a legkisebb gyerekek és a szülei azok, akik leginkább közösségformálásra alkalmasak.

- Nemrég jött haza Fokvárosból, egy nemzetközi találkozóról. Meséljen erről az újáról, és hogy ennek tükrében milyen ma világszerte a Kolping-mozgalom.

Az egyhetes konferenciának többek között az volt a feladata, hogy áttekinse, az éves célkitűzések megvalósítása hogyan lehetséges az adott országban. 2004 a családok éve a Kolpingban. A jelmondat az, hogy "Az embereknek családra van szüksége, és a családoknak gyerekekre van szükségük." Ennek a megvalósulásáról beszélgettünk, vagyis a családok helyzetéről, állapotáról.

Afrikában azt mondják, hogy az ember csak a másik ember által válik emberré. Tehát a magányos ember, a magának élő ember az nem ember. Ez az afikai mentalitás. Ebbe a körbe illik az, hogy a közösségekre óriási szükség van.

Az egész Kolping-mozgalomban az látszik, hogy ha egy közösség célokat kap, feladatot kap, és bizalmat, hogy meg tudja oldani, akkor működik.

Ha a közösség nem érzi azt, hogy elvárások vannak vele szemben, ha nem talál ki saját magának feladatot, akkor szétesik. Azt hiszem, hogy ha sok ilyen egyesületi összefogás lesz az országban, és ez áthálózza az országot, akkor erősödik valójában itt meg az a polgári gondolkodás, ami nem másról szól, mint hogy felelős vagyok elsősorban természetesen a családomért, de a közvetlen közösségemért és másokért, akik a nemzethez tartoznak. Mert mi így együtt alkotjuk a nemzetet, és nem azt nézem, hogy ki mit mondott, hanem hogy kinek mire van szüksége. Azt hiszem, hogyha ezt a Kolpingon belül és Kolpingon keresztül mások felé is üzenetként meg tudjuk adni, akkor minden bizonnyal hasznosak lehetünk.

*Forrás:
Szövetség című lap*

BÁTORSÁGOT SZÍTANI MÁSOKBAN



Napjaink közéleti vitáiban sok szó esik az értelmiség válságáról. Különböző világnézeteket valló írástudók, társadalomkutatók, politikusok és politológusok vonják kétségbe az értelmiség létjogosultságát. Dr. Bolberitz Pál egyetemi tanárral, a Magyar Kolping Szövetség országos egyházi elnökével beszélgettünk az értelmiség és a hatalmi elit viszonyáról, a valódi közösségekről, Kolping Adolf máig érvényes tanításáról.

- Első megközelítésben az értelmiség az embereknek azon csoportja, amely az értelmét használja fő tevékenysége során. Nézetem szerint az ember attól ember, hogy az értelmét használja, tehát ez a tény önmagában nem lehet egy csoport kiváltsága. Én azt az embert tartom értelmiséginek, aki el akar

jutni az igazsághoz, és nemcsak egy részigazság, hanem az igazság teljességének megismerésére törekszik. Napjainkban nem értelmiséget, hanem szakértőket igyekeznek nevelni, megpróbálják megfosztani az embereket a dolgok összefüggéseinek felismerésétől.

A média szóhasználata is erre utal, soha nem esik szó értelmiségről, csak elemzőkről és szakértőkről.

Van természetesen az értelmiségnek egy olyan rétege, amelyik kilóg a sorból és nem az elvárásoknak megfelelően muzsikál. Rengeteg példa mutatja azt, hogy ezeket többnyire félreteszik az útból.

Az értelmiség válságát mindenekelőtt az okozza, hogy bár a fentebb elmondott helyzetek tudatában van, ennek ellenére kiszolgálja a hatalmi elvárásokat, ha tevékenységéből meg akar élni.

- *Abban a rendszerben, amiben felnőttünk, állandóan hangsúlyozták a közösségek fontosságát. Az osztályok harcára épülő marxizmus napjainkra hiteltelenné vált, míg a vele egy időben létrejött Kolping-mozgalom világszerte egyre erősebbnek tűnik.*

- Kolping Adolf, a később boldoggá avatott katolikus pap, aki rendkívüli szociális érzékenységgel rendelkezett, maga is mesteremberként dolgozott, később saját erejéből tanult, saját sorsán át is megértette a fiatal munkások helyzetét, amin azután megpróbált jobbitani.

Alkotói tevékenységre kívánta ösztönözni őket, olyan tevékenységre, hogy az eszüket is használják, amikor dolgoznak, mert így a munkájuk alkotássá válhat.

Ez volt az az elgondolás, amit Kolping Adolf a Katolikus Legényegylet megalakításával elindított. Napjainkra a mozga-

lom világméretűvé vált, mindenütt egyedi jegyeket hordoz, de mindmáig megtartotta azt az alapelvet, hogy az alkotó emberi tevékenység az isteni teremtés folytatása.

Az erőszak mellett a hatalom szelidebb és álnokabb eszközökkel is rendelkezik. Ilyen az emberek tudatos megtévesztése, manipulálása.

- *A javak mindenáron való kergetése bizonyára zsákutca. Ugyanakkor rengetegen nyomorognak. A nélkülözés pedig kétségbeesésbe kerget sokakat.*

- Az anyagi javakból kell legyen annyi, hogy az ember megélhessen, eltarthassa családját, felnevelhesse a gyerekeit. Fontos, hogy az ember valóban értsen valamihez, hogy munkájára mások is igényt tartsanak, legyen becsületes, rendelkezzen azzal a becsülettel, ami az igazságosságra épül, és legyen kötelességtudó.

Kolping Adolf tanítása segíthet rátalálni az igaz útra. Felidézném néhány fontos gondolatát. "Légy kiváló a szakmádban! Légy jó családapa vagy családaya, akkor biztonságban vagy erős családi háttérrel. Légy jó keresztény, hogy egyetemese emberi horizonttal rendelkezhesz. Légy felelős állampolgár, akkor lesz tekintélyed az emberek között."

Végül, a beszélgetés zárásaként idézném még egy mondatát: "Aki bátor, az bátorságot szít fel másokban."

- *Professzor úr, köszönjük az útmutatást.*

Forrás: Szövetség című lap

KOLPING ADOLF, A TETTEK MISZTIKUSA



Boldoggá avatásakor II. János-Pál pápa így beszélt Kolping Adolfról: "Az égről tájékozódott, miközben mindkét lábbal a földön állt. A Szentírás szavával szólva: a világban volt, de nem a világból való. Kolping imádkozva dolgozott és dolgozva imádkozott. Az imádságban Istent úgy élethetjük meg, mint aki segítve fordul az emberhez, és ez a tapasztalás az embertárs iránti szolgálatra készítet. Kolping Adolf nagy szociális tette ebben gyökerezik: a tettek misztikusa volt.

Kolping nem elégedett meg a társadalmi problémák elemzésével, hanem hozzáfogott azok megoldásához. Nem elméleteket gyártott, hanem megkereste a módját és megteremtette a keretét annak, hogy segítsen az emberek baján, és ezáltal lehetővé tegye a szükségesnek tartott társadalmi változást.

Az egyesületeket az élet olyan iskoláinak gondolta el, amelyekben derék polgárok nevelődnek. A körültekintést, takarékoságot, komolyságot és rendet csak fáradtságos gyakorlással lehet elsajátítani. A legényeknek derekasan hozzá kell fogni, annyi szaktudást megszerezni, hogy szociális helyzetükből saját erejükből tudjanak kiemelkedni.

"Kolping megkísérelte felrázni a keresztényeket tunyaságukból és a világ iránti felelősségre emlékeztetni. Kimondta, hogy a kereszténységnek át kell hatnia a hétköznapiakat, részt kell vállalnia a társadalom átalakításában. A keresztény és emberi hivatásnak különösen a család, az egyház, a munka és a politika világában kell kiteljesednie."

"A kommunista kényszer összeomlása után ez az üzenet nekünk is szól! Milyen rendszer lépjen a helyébe?" - teszi fel II. János Pál pápa a kérdést.

"Mi lépjen a világot nyomorúságba vezető marxista társadalmi tan helyébe?" Kolping válasza a következő: "a polgári társadalmi életet nem engedhetjük át azoknak, akik született és esküdt ellenségei."

Éljünk tehát felelősen szabadságunkkal, mert a szabadság felelősség nélkül csak rombol, a szabadság felelősséggel pedig épít. Mondjuk ki sokféle nehézség közepette is bizakodóan Kolpinggal: "Istené és a bátraké a jövő és - hála Istennek - bátorságunk még van!"

Forrás: Szövetség című lap

Hírek a Nagyvilágból

STRASSBOURG

A Nemzetközi Kolping Szövetség az Európa Tanács elé terjeszti, az emberi jogokkal összefüggő deklarációját.

Mint ismeretes, a szövetség 1974 óta tanácskozási joggal rendelkezik az Európa Tanácsban. Ezzel a statussal azok rendelkeznek, akik európai vonatkozásban a civil társadalomra hatnak. Manapság 380 ilyen u.n. "nem kormányzati" szerv létezik. Ezek a szervezetek, különböző munkacsoportokba szerveződtek, az emberi jogok érdekében, és 2003 áprilisában, a Nemzetközi Kolping Szövetség azt a megbízást kapta, hogy 2003 szeptemberében nyilvánosságra hozott deklarációját az emberi jogok érdekében, mint ennek továbbfejlesztését, terjessze az Európa Tanács elé.

A kelet-európai referens Gregor Federhen, részesült abban a megtiszteltetésben hogy 70 különböző szervezet megbízottai előtt ismertethette a Nemzetközi Szövetség azon reformjait, amelyek az emberi jogok kiterjesztése és védelmében kívánnak hatni kontinensünkön.

Ezzel nagy érdeklődést váltott ki a társ-szervezetek és a politikusk részéről, és az elhangzott pozíciókkal kapcsolatban széleskörű eszmecsere jött létre. Továbbiakban említésre méltó volt, az Európa Tanács részéről Alvaro Gil Robles előrelépést jelentő beszámolója, a gyengébbik nem emberkereskedelméről, továbbá Anna Robles asszony az Amnesty International reformtörekvéseiről, az európai igazságszolgáltatásban az emberi jogok érdekében.

Annak ellenére, hogy az utóbbi hetekben kizárólagosan az EU kibővítése, valamint az EU parlamenti választások voltak előtérben, a Nemzetközi Kolping Szövetség fontos feladatának tekintette az Európa



Tanácsban hogy az emberi méltóság és jogai védelmet kapjanak.

LENGYELORSZÁG

A Lengyel Kolping Szövetség erőteljesen kíván részt venni a munkanélküliek nehéz helyzetének megoldásában, illetve segítséget kíván nyújtani. Ennek megnyilvánulási formái, hogy u.n. munkanélküli központokat hoz létre, ahol a kiközvetítésekben vállal feladatokat, valamint munkanélküliek számára tanfolyamokat indít. Az eddigi eredmények biztatóak, mivel már 2003-ban 68 tanfolyamon 1158 fő vett részt. Ezek túlnyomóan, szakmai tovább képzésben, valamint EDV és nyelvkurzusok formájában nyilvánult meg.

A hozzávetőlegesen 20 %-ot kitevő lengyel munkanélküliség leküzdésében a Kolping Szövetség 34 Kolping Családja 1017 Taggal kíván munkájával 2004-ben a helyzeten változtatni, illetve segíteni.

DÉL-AFRIKA

A Generalrat nemzetközi közgyűlésén a dél-afrikai Fokvárosban egy nyilatkozat látott napvilágot, a parasztok jogainak védelme érdekében, amely gyakorlatilag az egyre erősödő globalizáció következtében vált szükségessé, hogy egy ugyanakkor globális keretek között meghatározott védelmet kapjanak azok a jo-

gok és törvényesen védett érdekek, amelyet már korábban az Egyesült Nemzetek is létrehoztak, mint például a táplálkozás jogának érdekében.

A nyilatkozatban összefoglalták mindazokat a tradicionális jogokat, amelyeket világszerte a parasztok érdekében szükségesek, úgymint: a termények visszatartása, a konzerválási joga, újrafelhasználása, változtatás joga, csere lehetősége, felosztása, és eladása, és nem utolsósorban, hogy terményét megtarthassa.

A Nemzetközi Kolping Szövetség mindezek érdekében sikra száll amellett, hogy a gazdaságilag gyengébbek is védelmet és biztonságot kapjanak. És ez természetesen vonatkozik a világ sok országára.

FÜLÖP-SZIGETEK

A Fülöp-szigeti Kolping-tagoknak nemcsak a közeljövőt tartják a szemük előtt, hanem az unokákét is. Ennek keretében fásítási akcióba kezdtek, az ökológiai biztonság érdekében, amely nemcsak az ültetés, hanem annak további gondozását is felöleli.

INDONÉZIA

Sumba szigetén 2004. május 2-án a negyedik u.n. Asrama-ház alapkövetételére került sor. Ezek a házak tulajdonképpen fiatal lányok lakóotthonai, azon cél érdekében, hogy az iskolába járást és a képzést a nagy távolságok ne hátráltassák. A képzés területei: szabás- varrás, háztartási, illetőleg táplálkozási ismeretek, továbbá kertészet.

A Kolping Szövetség ezzel nemcsak a nők képzésében fejtenek ki érdembeli tevékenységet, hanem egyidejűleg felértékelik a nők társadalmi helyzetét is.

AZ EURÓPAI INTEGRÁCIÓ (AZ EURÓPA TANÁCS ÉS AZ EURÓPAI PARLAMENT: AZ EGYESÜLT EURÓPA 2 ÚTJA) – 26. EURÓPAI SZEMINÁRIUM –

A 26. Kolping szeminárium témája Európa "újraegyesítése" volt.

A résztvevők 10 országból érkeztek, mind nyugat-európai (Németország, Ausztria, Portugália), mind az EU-hoz most csatlakozó kelet-európai (Szlovénia, Szlovákia, Magyarország, Lengyelország, Litvánia), és néhány éven belül csatlakozni kívánó (Románia, Ukrajna) államokból.

A mi csoportunk 4 főből állt, minden régió 1-1 főt delegált. Budapestről indultunk és Bécsen keresztül, kb. 16 órai utazás után érkezünk meg Strassbourgba. A hosszú út alkalmat adott a csapat tagjainak a megismerkedésre, mivel indulás előtt semmit sem tudtunk egymásról. Szerencsére így is megtaláltuk a közös hangot, és jól éreztük magunkat együtt.

Odaérkezésünk napja a résztvevők gyülekezésével telt.

Mivel mi reggel 6-ra már Strassbourban voltunk, alkalmunk nyílt városnézésre is.

Estére minden országból megérkeztek a küldöttek, így az ifjúsági szállóba történt beköltözés és vacsora után Anton Salesny, a Nemzetközi Kolping Szövetség Európai Megbízottja megnyitotta a szemináriumot. Kifejtette az előadássorozat célját, azaz, hogy betekintést nyerjünk Európa politikai, gazdasági és katonai integrációjának folyamatába, valamint, hogy megismerhessük az európai egység intézményeit (Európa Tanács, Európai Parlament és egyéb EU-szervek). Majd a résztvevők rövid bemutatkozását követően késő

esti városnéző sétát tett az egész csoport.

A szeminárium első munkanapján (hétfőn) az Emberi Jogok Európai Bizottságának épületének kezdtünk. Itt előadásokat hallhattunk az Emberi Jogok Európai Nyilatkozatáról, az Európa Tanács funkciójáról és működéséről, majd megtekintettük az épületet.

Ebéd után a szeminárium az Európa Tanács épületében folytatódott, ahol az előadásokon és az épület bemutatásán kívül még a plenáris ülésen is részt vehettünk. Este pedig a szállásunkon közös, "országbemutató", ismerkedési esttel zártuk a napot.

A második napon a szeminárium Kelet-Európából érkezett résztvevői számára párizsi kirándulásra került sor. Vonattal utaztunk a fővárosba, ahol ellátogattunk a Robert Schumann Alapítvány, majd a délutánt a francia nemzetgyűlés épületében (Luxembourg palota) töltöttük. Itt a körbevezetés után módunk volt a szenátus gyűlésére is beülni. A túraba még a párizsi nevezetességek gyors megtekintése is belefért.

A szerdai napot az Európai Parlamentben töltöttük. Az idegenvezetés után előadásokat hallottunk az európai integrációs folyamatról, az EU szerveiről és EU-választásokról, valamint az EU bővítésének előnyeiről és kockázatairól.

Csütörtökön, a zárónapon szintén az EP-ben folyt a szeminárium.

Az EP munkájáról és az európai ombudsman tevékenységéről szóló előadások után a csoport közösen imádkozott Európáért Msgr. Vito Rallo, a Vatikán Európa Tanácsba delegált képviselőjének vezénylete alatt.

A délután folyamán még volt alkalom az esetleg felmerült kérdések feltevésére és tisztázására is.

Este a szeminárium hivatalosan lezárult, és a résztvevők közös ajándékkal búcsúztak a főszervező Anton Salesnytól.

Másnap reggel kiköltöztünk szállásunkról, és újfent városnézés következett, mivel a magyar csoport vonatata csak este 10-kor indult Bécsbe...

Összességében az előadássorozat az Európai Unió és az Európa Tanács intézményeiről széleskörű áttekintést nyújtott, ezen kívül kicsit talán abban is része van, hogy a régóta tag- és a most csatlakozó országok állampolgárai közelebről megismerhették a másik kultúráját és elvethettek néhány régi sztereotípiát.

Reméljük, az itt kialakult friss barátságok is tartósak lesznek.

Véleményem szerint minden résztvevő jól érezte magát, és szívesen hallgatója lenne jövőre a következő előadás-sorozatnak is.

Tóth Zsófia Eszter

2004. április 24. és 31. között lehetőségem nyílt a Nemzetközi Kolping Egyesület Strassbourgban rendezett 26. ifjúsági szemináriumán való részvételére. Mivel a Kolping egyesület demokratikusan felépített szervezet, ezért felelősséget érez a demokrácia elősegítése iránt, és elkötelezte magát az egyesült Európa-eszme felé, ezáltal intenzív kapcsolatot tart fenn az Európatanáccsal, az Európai Unióval és az Európai Parlamenttel is. Ennek az intenzív kapcsolatnak az eredménye, hogy az egyesület minden évben összehívja Európa fiataljait Strassbourgba, hogy bemutassa a fent említett intézmények szerkezetét, működési elvét, a törvényhozás mende-

hogyan hazánkat bemutatam, és örömmel tapasztaltam, hogy a csapat nagy része járt már Magyarországon, és számos magyar szót, kifejezést ismert.

Elsőként az Európatanáccsal volt lehetőségünk megismerkedni, amely - bár sokan összekeverik - nem az Európai Unió egyik szerve, hanem attól teljesen különálló, a legrégebbi demokratikus szervezet.

1949-ben alapította 10 ország, és azóta 45 ország a tagja Franciaországtól egészen Azerbajdzsánig (Magyarország 1990 óta tagja az Európatanácsnak). Bár az Európai Parlamenttel ellentétben csak tanácsadó szereppel bír, a tagállamoknak tehát nem kötelező az itt elfogadott törvénye-

letnek, hiszen akkor beszél meg, hogy hogyan fognak szavazni, és sokkal könnyebb úgy közös álláspontra jutni, hogyha személyesen vitatják meg érveiket, mint hogyha egymástól 20 méterre ülve tolmácson keresztül hallgatják a másik indokait. Ez tehát nem azt jelenti, hogy az általunk hön áhított demokrácia rosszul működne, vagy nem tudná ellátni feladatát.

Számos előadást hallhatunk az Európai Unió felépítéséről, működési elvéről is. Az 1951-ben létrejött, május 1. óta 25 tagállammal működő szervezet három oszlopon nyugszik; a közös kül- és biztonsági politika, a belügy és igazságügyben való közös mun-

akkor ellenőrző, esetenként végrehajtó feladatokat is ellát. Az Európai Tanács a legfelsőbb döntéshozó szerve az EU-nak, kizárólag nagy horderejű, stratégiai kérdésekben dönt, tagjai a tagállamok állam- és kormányfői. A Miniszterek Tanácsa néven is ismert Európai Unió Tanácsa az Európai Parlamenttel együtt hoz döntéseket, ülésein a tagállamok kormányainak képviselői vesznek részt, általában mindig az adott témában érintett miniszterek. Mivel az Európai Parlament és az Európatanács mellett az Emberi Jogok Európai Bírósága is Strassbourgban található, ennek működésébe is bepillantást nyerhettünk. Megtudhatuk, hogy a szervhez csak

Az Európai Unió – egy fiatal szemével

tét, valamint, azért, hogy Európát mindenki számára egy kicsit közelebb hozza, és méginkább sajátunknak érezzük kontinensünket. Már a legelső nap megtudhattuk, hogy miért Strassbourg ad otthont a szemináriumnak. Bár Európát mi - az egyes személyek - jelentjük és képviseljük, mégis fontos, hogy az Európai Uniót és intézményeit pontosan azon a helyen ismerjük meg, ahol azok a törvények születnek, amelyek a mi jövőnket is meghatározzák a későbbiekben.

A 14 országból érkezett 50 fiatal a közös érdeklődésnek és a másik felé irányuló nyitottságnak köszönhetően nagyon hamar összeszokott, az első este mindenki bemutatta hazáját, engem illetett az a tisztség,

ket jogerőre juttatni, ennek ellenére erkölcsileg mégis hatalmas jelentősége van a szervezetnek, hiszen általában sokkal emberibb témákat vitatnak meg, többek között az eutanázia, abortusz kérdését, a kisebbségek helyzetét, a környezetvédelem problémáit, a terrorizmus, AIDS, és kábítószerrel okozott problémákat, megoldást keresve ezekre a kérdésekre. Arra is alkalmunk nyílt, hogy részt vegyünk az Európatanács közgyűlésén, amelynek 313 tagja van.

Idegenvezetőnk elmondta nekünk, hogy ne ijedjünk meg, hogyha csupán kevés képviselőt látunk a sorok között, vagy ha néhányan újságot olvasnak, az igazán fontos döntések ugyanis ebéd közben szü-

ka, valamint a közös európai közösségek határozzák meg a szervezet működését. Az EU legfontosabb szerve az Európai Parlament, amely nagy részben a Tanáccsal együtt hoz döntéseket, és alkot jogszabályokat. Jelenleg 732 tagja van, melyből Magyarország 24 képviselővel rendelkezik. Az Európai Parlament törvényhozó szerepkörrel rendelkezik, döntéseit tehát minden tagállamnak be kell tartania, ezt az Európai Bíróság ellenőrzi. A bővítés után 25 taggal működő Európai Bizottság szintén jelentős szerepkörrel rendelkezik a szervezet életében, hiszen ez az EU mindennapi munkáját végző szerve, amelynek fő tevékenysége a döntéshozókészítés, de ugyan-

akkor fordulhatnak az emberek, hogyha hazájukban már kimerítettek minden jogorvoslati fórumot.

Évente körülbelül 35.000 panasz érkezik, számomra nagyon érdekes volt, hogy a panaszok száma nincs összefüggésben az ország gazdasági, politikai helyzetével. A legtöbb panasz általában Olaszországból, Angliából, Bulgáriából, és Törökországból érkezik. Láthatjuk tehát, hogy az Európai Unió felépítése első látásra rendkívül bonyolult, és nehezen érthető, de hogyha figyelembe vesszük, hogy ez egy 600 millió tagot számláló közösség, megérthetjük, hogy néha nagyon nehézkes mindenki számára megfelelő, és elfogadható kompromisszumokat találni,

figyelni arra, hogy mindenki érdeke érvényre juthasson, éppen ezért szükség van erre a sokszor bonyolultnak tűnő strukturális felépítésre.

Számomra az egyik legmeghatóbb élmény a hét során az volt, amikor az Európai Parlamentben több száz fiatallal kezdetét vette az Euroschola, amelynek lényege, hogy minden tagállamból egy gimnáziumi osztály összegyűlik az Európai Parlamentben és közösen keresnek megoldásokat az őket érintő problémákra, az elért eredményeket pedig továbbítják az Európai Parlamentnek.

Valóban felemelő élmény volt látni, hogy ennyi fiatal Európa minden pontjáról hogyan fáradozik a szebb és boldogabb közös jövőn, hiszen ha mindenkiben megvan a nyitottság és készség az együttműködésre, akkor minderről problémára meg lehet találni a megoldást, bármilyen nehézségekbe kerül is az.

Azt is nagyon fontosnak tartom, hogy - mint ahogy azt az egyik litván lány mondta a búcsúesten - az egyhetes szeminárium végén nem lezárult valami, hanem éppen ellenkezőleg, elkezdődött. Nagyon fontos rengeteg tapasztalatot mások számára is továbbadjuk, ne őrizzük meg magunknak.

Megkaptuk a lehetőséget, hogy az EU-t, amely a mi életünkben már számottevő szerepet fog játszani, azokon a

helyszíneken ismerhetjük meg, ahol működik, a mi feladatunk most már az, hogy mások számára is kicsit közelebb hozzuk az európai gondolkodásmódot, Európát, amit lényegében mi alkotunk, és átadjuk azt a tudást és tapasztalatot, amit mi ezalatt a hét alatt megszerzhettünk.

A Robert Schumann alapítványnak köszönhetően - amely a keresztény szemléletű politikát segíti elő és támogatja - Közép- és Kelet-Európa országainak - így nekünk is - lehetősége nyílt egy egynapos párizsi kirándulásra, ahol megtekinthettük a város nevezetességeit, a francia szenátust, részt vettünk a szenátus ülésén, és többek között találkoztunk a francia külügyminiszterrel is.

Ezúton szeretném megragadni az alkalmat, hogy köszönetet mondjak elsősorban Nagy Sándornak, a Kolping Egyesület világi elnökének, hogy lehetővé tette számunkra ezt az utat, másodsorban pedig Dr. Anton Salesnynek, a rendezvény főszervezőjének, aki fáradságot nem kímélve megszervezte nekünk az utazást, szállást, az előadásokat, kivételes akaratereje és kitartása nélkül nem lett volna lehetőségünk ennyi nagyszerű helyre eljutni, felejthetetlen élményekkel gazdagodva.

Berki Belian

Strassbourgban jártunk

Április 24. és 30. között 4 fiatal képviselte országunkat a 26. Európai integrációs Kolping-szemináriumon.

Az utazás hosszú és fárasztó volt, ugyanakkor remek alkalom az ismerkedésre. 25-én csomagjaink leadása után városnéző túrára indultunk.

A város magán hordozza a német építkezés összes tipikus vonását. A katedrális és a Szent Pál templom sem utolsó látvány. A városban keresztülvágó folyó rengeteg meghitt sétány kialakításáért "felelős".

Délután elfoglaltuk szállásunkat és a vacsora után Anton Salezny úr megnyitotta - nem hivatalosan - a szemináriumot.

Másnap az Európa Tanács épületében az Európa Tanács funkciójáról, történetéről, felépítéséről hallottunk előadások formájában, este pedig több illusztris személy jelenlétében hivatalosan is elkezdődött a szeminárium.

Kedden a kelet-európaiak (lengyelek, szlovákok, ukránok, szlovének, románok, litvánok és mi) a Robert Schumann alapítvány jóvoltából Párizsban jártunk. Sajnos a városból elég keveset láttunk, de azért ez is több a semminél.

Szerdán és csütörtökön az Európa Parlamentben hallgattunk előadásokat. Ezekben az előadásokban sajnos rá kellett jönnünk, hogy "Nyugat-Európának" téves elképzelései vannak hazánkról és Kelet-Európáról általában.

A Romániából érkező magyarok (kimondhatatlanul jó érzés volt, hogy a szeminárium hivatalos nyelve, a német után a magyart vallották legtöbben anyanyelvüknek) felvetették Trianon kérdését, több mint meglepő választ kaptunk.

Bátran ajánlom mindenkinek a következő szemináriumot, akit kicsit is érdekel, hogyan élnek máshol az emberek.

Körmend, 2004. május 11.

Kármics Júlia

Magyar Nemzetből ollóztuk

Központban a család

Felavatták a Magyar Katolikus Rádiót

Szükségesnek látjuk, hogy ebben a világban, amely úgy érzi, mindent mondhat, Jézus Krisztus szava eljusson a mai magyar nemzedékekhez - mondta a Magyar Katolikus Rádió tegnapi felavatásakor és megszentelésekor Seregély István, a püspöki kar elnöke, egri érsek. A naponta húsz órán át hallható új, országos közműsor-szolgáltató szignálja pünkösöd hajnalán csendült fel először.



Seregély István "a mai kor areopágjának" nevezte a médiát, amelyet az egyház most éppen olyan eltökéltséggel keres fel, mint egykor Pál apostol az athéni areopágot, ahol a görögök naphosszat csak újdonságokról társalogtak. Kifejtette: az új médium, a Magyar Katolikus Rádió (MKR) elsősorban a családokat szeretné elérni, mert egyedül a család teremthet otthont, értéket, az hordozza a jövőt. A rádió budapesti székházának kertjében mondott avatóbeszédében nem hallgatta el, hogy a rádió megalapítása és fenntartása szinte meghaladja a katolikus egyház anyagi erőit.

A szolnoki adó 1341 kHz középhullámú frekvenciáján hajnali fél öttől éjjel fél egyig fogható műsor elkészítésébe nem szól bele közvetlenül a Magyar Katolikus Püspöki Kar, de örzi az általa lefektetett erkölcsi, szellemi alapelvek teljesülését. Az rt.-ként működő rádió vezérigazgatója, Spányi Antal székesfehérvári megyés püspök lapunknak elmondta: a közép-európai térségben egyedülálló kezdeményezéssel óriási lehetőség nyílt a pasztorációra és arra, hogy "a lelkekben, szívekben hordott sebek meggyógyulhassanak a szeretet hangja által".

Juhász Juditot, a szakmai kérdésekben illetékes vezérigazgatóhelyettest arról kérdeztük, mennyire várható, hogy egy ilyen közszolgálati médium felrázza a kereskedelmi médiumoktól szinte narokotikus függőségbe került társadalmat. Juhász Judit szerint önmérsékletre int az a tény, hogy hazánkban rendkívül sok adó van, s ezektől nyilván nem fognak nyomban tömegek átpártolni. Az MKR Rt. úgy véli, az indulástól számított egy év múltán a felnőtt lakosság 3-4 százaléka lesz rendszeres hallgatója a katolikus rádióknak. A repertoárban egyaránt erős szerepet kapnak a hit- és közéleti, irodalmi és zenei műsorok - amelyek egyébként egytől egyig modern, digitális technikával készülnek.

A katolikus rádió kápolnáját Erdő Péter bíboros, primás szentelte fel a Magyar Katolikus Püspöki Kar, valamint Juliusz Janusz apostoli nuncius jelenlétében. A rádió avatásán, amely alkalomból üdvözlő sorokat küldött II. János Pál pápa, megjelent a reformátusok nevében Bölcskei Gusztáv püspök, zsinati elnök, az evangélikusok nevében pedig Szebik Imre elnök-püspök. (A zsidó felekezet az aznapi tóraadás ünnepe miatt nem képviseltette magát.)

Joó István

Kitüntetés

Antal János békásmegyéri plébános, az észak-budai Kolping Család prézese, június 8-án köztársasági elnöki érdeméremben részesült.

A kitüntetést eddigi munkásságáért és érdemeire való tekintettel kapta.

Gratulálunk!

Magyar Kolping Szövetség

A SZAKMA KIVÁLÓ TANULÓI

A hagyományos regionális SZKT versenyen a pétfürdői Kolping Szakiskola két tanulója is kiváló eredménnyel végzett.

Ez a tény is bizonyítja Kolping iskoláink magas szakmai követelményét és elismertségét. A Zalaegerszegezen lebonyolított verseny eredményeképpen a tanulók mentesülnek a szakmunkásvizsga letétele alól.

Gratulálunk a diákoknak és tanáraiknak!



Prikkel Renáta

Országos "Szakma Kiváló Tanulója" versenyén Vendéglátó eladó szakmából I. helyezett.



Németh Györgyi

Országos "Szakma Kiváló Tanulója" versenyén Vendéglátó eladó szakmából II. helyezett.

ERDEIHÁZI GONDOLATOK

Június 5-én, a csúnya esős idő ellenére, több mint 300 testvérünk töltötte szombatját az erdei háznál. Érsekvadkertén túl képviseltették magukat Százhalombatta, Városmajor, Újpest, Csepel, Csolnok, Tóalmás, Romhány, Pest-szenterzsébet egyesületei egyaránt.

A gyerekek számára játszóház és kézműves foglalkozás, a felnőtteknek Kerényi Lajos atya, Csernák János színművész szavalatai és tanúságtétele, valamint SCATTATO énekegyüttes szebbnél szebb dalai adtak maradandó

élményt és lelki támpontokat, hogy ki-ki azon a helyen, ahol éppen él, lehessen jó hal és jó halász. Mert mint az előadásokban, a szentmise prédikációjában egyaránt gyakran elhangzott, sajnos való világunkban az Isteni törvények semmibevétele végett rengeteg a beteg hal és a sérült halász. (kábitószert és ifjúkori depresszió, élvezetek által béklyóban vergődő emberek, papot és Istent gyűlölő betegek, stb.)

Tegyük fel hát magunknak a kérdést! Hogyan tovább halak? Hogyan tovább halászok? Támpontul induljunk ki az Apostolok Cselekedetiben olvasható részletből: "A főpapot és környezetét, vagyis a szadduceusok pártját féltékenység fogta el. Lefogták az apostolokat és nyilvánosan börtönbe vetették őket". Igen, mert a feltámadt Jézus életkérdésre választ adó tanítását bátran hirdették. (jó halászok) Nagyszerű, nem háborút hirdetett. Az úgynevezett etikai kódexet messzemenően figyelembe vette. A tanítás szerzője pedig szelíd volt, nem követelte senki életét, hanem ő maga halt meg a népért. A börtönleírás így folytatódik. "Az Úr angyala



Csernák János
színművész



Kerényi Lajos atya

éjjel kinyitotta a börtön ajtaját, kivette őket, és ezt mondta: Menjete, álljatok ki és hirdessétek a népnek mindenütt a Krisztusról, az örök életéről szóló tanítást.. A tanítványok így is tettek. A kis kaliberű vezetők (beteg halászok) kérdőre vonták őket, s ők bátran ezt válaszolták: Inkább kell engedelmeskedünk Istennek, mint az embereknek. Mi láttuk a feltámadt Jézust, megérintettük sebhelyeit, ettünk vele. Mert Isten feltámasztotta azt akit ti keresztre feszítettetek (jó halász). Isten fejedelmévé és üdvözítővé emelte őt, hogy megbocsássa a nép bűneit. És íme váratlan. érthetetlen magatartás következik: olyan haragra gerjednek a vezetők, a vakok (rossz halak), hogy arra gondoltak, kivégzik őket. De miért? Nem érvert mondanak Jézus tanítása és a keresztények ellen. Egyszerűen tajtékoznak, gyűlölnek, kiirtással fenyegetnek. A szentírás emlegeti: féltékenyek voltak, hatalmukat féltették. Jézus Heródest, a kéjenc jellemnullát rókanak nevezi. Meg kell valahogy védenie e hitvány életvitelét, a gyenge jellemek, a gyűlöletnek, szexnek. a hatalomnak, a vagyonnak védelmében mindenre képesek. Arcpirulás nélkül hazudnak, féltékenyek az igazságra, hiszen az zavarja őket, ha eléjük tárják hitvány életüket, / Hej halászok, hej halak!/. Tarkón kell löni az ilyeneket, adta ki a parancsot a hitvány életű Lenin. 120 milliónál többet tarkón is löttek. Nekik érvük nincs, ütnek, legfeljebb lefizetnek. Ezt tették a súlyosan ludas főpapok is, akik már előzőleg felajzották, s nyilván le is fizették a népet, hogy keresztre feszítsd-et kiáltson Jézus perében, ugyanők az öröket is lefizették, akik látták a feltámadás eseményeit, hogy hazudjanak. Mitől féltek, mitől félnek, akik szánalomra méltó módon még az erkölcsi kódexről sem akarnak tudni? Ötven éve hazánkban nem lenne szabad tudni arról, hogy van tíz parancs, hogy ne lopjunk, ne paráználkodjunk, mert tilos erkölcsantani kivételek a még mindig kis létszámú egyházi iskolák. Mit szólnak mi halak és halászok mindehhez. Amit az apostolok mondtak a rájuk acsarkodóknak: Miért, hogy a nemzetek háborognak? Az apostolok cselekedetei megadja rá a választ: "Felkelnek az Úr felkentje ellen. A magasságbeli pedig csak mosolyog rajtuk. Urunk tekintés fenyegetőzésükre, és add meg, hogy bizalommal hirdessük igédet, add, hogy gyógyulások, jelek és csodák történjenek Jézus által. Ne féljenek az ármánykodók. Isten mosolya a szeretet jele. Ne féljenek a lenyúlást emlegetők, a tarkón lövők, a Szűz Máriát helyettesíteni akaró, ateista vagy gyenge hitű emberkéek. Saulus de nagyra volt, azt hitte, megoldja a keresztények kiirtását. Aztán rájött, hogy nem lehet az Isten ellen sokáig időtlenkedni. A jó halászok nem kívánnak rosszat a megtévedteknek. Imádkoznak értük, szeretetükkel, áldozatukkal, bátor magatartásukkal siettetik megtérésüket.

Mindent meg kell tenni, hogy Krisztust, mi magyar keresztények, segítsük megjeleníteni Európában is. Előbb-utóbb úgyis fog sikerülni. Részünkről mély hit és tiszta tanúságtétel szükséges. Csak ne féljünk tőle mi halászok és ne féljünk tőle mi halak.

Molnár János

Tízéves a Gyergyószentmiklósi Kolping Család

Újraalakulása óta tízéves a Gyergyószentmiklósi Kolping Család Egyesület. Szüleink - nagyszüleink korosztályának legszebb közösségi élményei az egyleti élethez kapcsolódtak. A Gyergyó-körményi Kolping-egyleteket nagy püspökünk Márton Áron hozta létre még az ezerkilencszázhuszas években. Ezek az egyletek nagy közmegebecsülésnek örvendtek a közösségi életet áldásosan ápoló székelység körében. Adolph Kolping szelleme rokonszenve és gyökerekre talált népünkben. Nem csoda, hogy a kommunista diktatúra megszűnte után a régi Kolpingosok máris szervezkedni kezdtek az újraalakulás érdekében.

A mai Gyergyószentmiklósi Kolping Családhoz negyven felnőtt és huszonhat gyermek tartozik. Összejöveteleinken minden korosztály jelen van. Tevékenységünk a szabadidő okos és célszerű eltöltése köré csoportosul, mivel felnőtt tagságunk szorgalmasan dolgozva tartja el magát és családját. Fontosnak tartjuk, hogy a kevéske szabadidőt önmagunk és közösségünk épülésére fordítsuk, hasznosan töltsük. Összejöveteleket tartunk, klubesteket szer-

vezünk, kirándulásokat, táborozásokat. Közös misehallgatások, lelki gyakorlatok, zárandoklatok segítenek emberségünk megőrzésében.

Figyelünk a nálunk szegényebb embertársainkra is, lehetőségeink és amennyiben lehet: igényeink szerint segítjük őket. Tevékenyen részt veszünk például a katolikus egyházközség és a civil szerveződések által létrehozott "Szeretet-konyha" működtetésében, ahol hétköznapokon 70-80 rászoruló ember kap egy tányér meleg ételt és kenyeret.

Nagy örömforrás számunkra a Kolpingos testvérkapcsolat, amely az elmúlt tíz évben sok-sok feledhetetlen örömteli élménnyel ajándékozott meg. Nagyon jó kapcsolatban vagyunk a kiskunhalasi Baranyi László Kolping Családdal, számos jól sikerült együttműködésünk volt már Kiskunhalason is és itthon is a kedves halasi Kolping testvérekkel. Kolping-munkánkban egyik fő segítségünk a "Halasi Kolpingharing", amely lapot halasi barátaink rendszeresen megküldenek számunkra. Bátorító és erőtadó kapcsolatunk van a Würzburg-Heidingsfeldben élő Kolpingosokkal. E kapcsolatból is létrejött

már néhány kölcsönös látogatás. Kézelfogható eredmény a már használható és a nyáron felavatandó Kolpingházunk, amelyet heidingsfeldi segítséggel és saját munkánkkal hoztunk létre. Az is fontos és szintén e kapcsolatból ered, hogy ma már többen is Kolpingosaink közül, - több-kevesebb szorgalommal - tanuljuk a német nyelvet.

Kolping Családunk tagjai jól érzik magukat a közösségben, szívesen vannak együtt, érezhetően áldás van az együttléteken, a közösen végzett munkán.

Tisztelettel köszöntjük a Magyar Kolping Szövetség havilapját, a Kolping-ot és mindazokat az embereket, akik meghatározó rendszerességgel küldik nekünk ezt a nagy segítséget, amely írásaival sok-sok információhoz juttat bennünket. Adjon Isten erőt, egészséget, kitartást a további munkához!

Nagy tisztelettel nyújtunk át a Kolping havilap részére a tízéves évfordulónkra készített meghívónkat.

Isten áldását kérjük mindenkire, aki kapcsolatban áll a Kolping-mozgalommal!

Molnár Sándor nyugdíjas tanár és Negrusa Onisie Kolping-elnök

Meghívó

Kolping-ünnepély 2004. augusztus 28.

TÍZ ÉVES A GYERGYÓSZENTMIKLÓSI KOLPING CSALÁD EGYESÜLET

Szeretettel meghívunk egy közös ünnepségre, Kolping Családunk újraalakulásának tizedik évfordulója és a Kolping-ház felszentelésének alkalmából.

Az ünnepség programja:

- 10.00 óra - vendégek fogadása
- 10.30 óra - ünnepi összejövetel
- 12.00 óra - Szentmise, majd Kolping-ház szentelése
- 14.00 óra - ebédszünet
- 16.00 óra - kulturális műsor
- 17.30 óra - kávészünet, beszélgetésre fordítható idő
- 18.30 óra - vacsora
- 20.00 óra - búcsúzás, vége a napnak

Részvételi szándékról visszajelzést kérünk 2004. augusztus 10-ig.
Telefon: 0744 693050 (Nicu), 0744 548449 (Páll Ildikó) E-mail: integral@server.ro

Hajdó István - főesperes-plébános egyházi elnök, Páll Ildikó - Kolping-vezető, Negrusa Onisie - világi elnök

Hírek az Egri Kolping Család életéből

A közösség építéséhez, Kolping családjunk tevékenységéhez hozzátartoznak a rendszeres kirándulások, zárándoklatok. Április 24-én nagy izgalommal készültünk a "Rákóczi emléktúrára", melynek során megnéztük a szerencsi, sárospataki várakat. Szerencsen gyönyörű népművészeti kiállítását láttunk a Hegyaljai települések jelenben készített munkáiból. Különösen szép volt a tállyai csoport úri hímzése, de a fafaragások is csodálatosak voltak.

Sárospatakon a várban, Szent Erzsébetnek szentelt kápolnában 45-en énekeltük az "Isten hazánkért térdelünk elődbe" éneket. Ma is fülünkbe cseng a csodálatos akusztikájú kápolnában felcsendülő ének.



Sátoraljaújhelyen Etele György atya és az ottani Kolping család tagjai fogadtak bennünket a Piarista templomban. Megnézhettük az 1501-ből származó kő óralapot, megismerlük a templom történetét, belső értékeit, és felköszöntöttük György atyát, aki éppen névnapját ünnepelte.

Az időjárás ekkor kissé szelesre és esősre fordult, de senki nem maradt el a Magyar Kálváriára végzett zárándoklatunkról, amely a trianoni eseményeknek állít emléket a stációkon felsorolva az elszakított részek nagyobb városainak nevével. A Kis-Szárhegyen emelt országzászló és Szent István kápolna mellett meghatódva énekeltük el a magyar és székely himnuszt, nem törődve azzal, hogy bennünket az eső áztat.

A gyönyörű napot Tokajban bor-kóstolással fejeztük be, kissé felme-

legítve megdermedt tagjainkat. Kirándulásunkhoz tartozott az a vetélkedő, amelyet Rákóczi Ferenc életéről rendeztünk már itthon és a megszerzett ismeretekről adtak számot Kolping tagjaink.

Május 1-én, - szokásainknak megfelelően - ünnepre gyülekeztünk Felsőtárkány mellett a Barát-réten, ahol Gonda Imre atya, egyesületünk pré-



zese szabadtéri szentmisét mutatott be. A szentmise keretében öt új, fiatal tagot fogadtunk egyesületünkbe abban a reményben, hogy a természet tavaszi megújulásával Kolping családjunk is fiatalodik. A szentmise végén nagy szeretettel köszöntötték a gyermekek az édesanyákat és nagymamákat.

A helyszínen készült ebédet a nyolcvan résztvevő jó étvágygal fogyasztotta el. Délután játékos vetélkedőre, versenyekre került sor, amelynek nyertesei természetesen a gyerekek voltak.

Május 22-én, - csatlakozva a plébániai zárándokokhoz - kilencen utaztunk Máriazellbe, a Közép-európai Katolikus Találkozó záró ünnepségére. Pénteken éjfélkor indultunk, szombaton egész nap áztatott az eső, több kilométert gyalogoltunk és vasárnap haj-



nali egy órákor érkeztünk vissza Egerbe. A csaknem százezer, különböző országokból érkezett hívek áhíttá, az ünnep gyönyörűsége, a máriazelli templom szépsége feledtette velünk az áldozatot, a fáradságot. Amire különösen büszkék voltunk, hogy a Magyar Kolping Szövetség mellett mi vittünk csak Kolping zászlót magunkkal. A látható jel alapján megszólítottak bennünket passzai, linzi és más Kolpingosok is. Emlékeink maradnak a feldíszített oltár előtt készült fénykép, a szívünkbe befogadott és az agyunkba rögzített élmények.

Május 25-én A Magyar Kolping Szövetség elnökhelyettese, Szemkeő Judit tartott előadást "Európai Unió a csatlakozás után" címmel Egerben a körzet Kolping családjai és minden érdeklődő részére. Megtudhattuk azt, hogy jobb sorsunk rajtunk, illetve azokon a képviselőkön múlik, akik ügyeinket Brüsszelben intézni fogják, ezért rendkívül fontos a június 13-i



szavazáson való részvétel. Az érdekes előadást mintegy 60-an hallhattuk meg, majd az elnökhelyettesessel megnéztük az andornaktályai plébánia épületét, amelyet az Egri Kolping Család saját munkájával szabadidő központtá alakít át és már ez évben használható lesz.

A sok esemény sok munkát adott a Kolping család vezetőségének, tagjainak, de egyben össze is tart bennünket. Ezek által válik élővé közösségünk.

Bisztriczki László

ÁLOMBÓL VALÓSÁG – ahol valóban a részvétel a fontos

Az I. Nemzetközi Kolping Teremlabdarúgó Torna 2004. április 23. és 25. között került megrendezésre. A sportrendezvénynek – amely 24-én, szombaton zajlott – a balassagyarmati Városi Sportcsarnok adott otthont. Egy novemberi napon, a csehországi teremtomát követően felvetett gondolat, álom vált valóra ezzel a tornával. Kolping szavait megfogadva, nem tétlenkedtünk, mert mi mertük megvalósítani álmainkat!

A külföldről érkezett Kolpingos testvéreink az Érsekvadkert Kolping Erdei Házban pihenheték ki a hosszú utazás fáradalmait. Péntek este a vadkerti fiatalok nagy-nagy szeretettel és egy szerény – de bőséges – vacsorával várták Kolpingos testvéreiket.

A torna szombat reggel nyolc órakor megnyitóval kezdődött, amely során dr. Molnár Arnold, az érsekvadkerti Kolping Család ifjúsági referense köszöntötte a megjelenőket és felolvasta az egyéb elfoglaltsága miatt megjelenni nem tudó Szemkeő Judit – a Magyar Kolping Szövetség világi elnöke – és Orbán Viktor – Magyarország volt miniszterelnöke – résztvevőkhöz és megjelentekhez intézett levelét. A megnyitót jelenlétével megtisztelték Urbán Árpád és Balla Mihály országgyűlési képviselő urak is.

A megnyitót követően megkezdődött a bajnokság, amelynek keretében hét csapat – Székelykeresztúr (Erdély), Ipoly-

illetve alsó fokát. S hogy az izgalom végig megmaradjon, a tabella sorrendjét az utolsó mérkőzés döntötte el.

A lejátszott 21 mérkőzés végül is a következő eredményt hozta:

1.	Érsekvadkert I.	6	5	-	1	14-4	15
2.	Ipolyszakállós	6	4	-	2	15-7	12
3.	Érsekvadkert II.	6	4	-	2	12-5	12
4.	FC Automotive Lightning Jihlava	6	3	1	2	6-5	10
5.	Székelykeresztúr	6	3	-	3	7-11	9
6.	Gödöllő	6	1	-	5	2-16	3
7.	KF Zdar Nad Sazavov	6	-	1	5	3-11	1

A Torna gólkirálya 8 találattal Konopás Tamás (Érsekvadkert I.) lett, míg a legjobb kapus címét Sipos Dávid (Érsekvadkert II.) szerezte meg.

A bajnokság tagjai voltak: Konopás Tamás, Raduly Dénes, Pásztor János, Molnár Balázs, dr. Molnár Arnold, Boda Gábor, Horváth Csaba, Boda Norbert, Fábián Richárd, dr. Gréczi Zoltán, Kakuja György, Szabó Attila, Temela Zoltán.



Érsekvadkert I.



Érsekvadkert II.



Eredményhirdetés

szakállós (Felvidék), Zdar (Csehország), Jihlava (Csehország), Gödöllő, Érsekvadkert II. és Érsekvadkert I. – mérkőzött meg egymással. A körmérkőzéseknek köszönhetően minden csapat megmérkőzhetett egymással, és így a rendezvényre ellátogató közönség minden csapat játékát alaposan megfigyelhette.

Az ebédszünetben az érsekvadkerti lányok mérkőztek meg a balassagyarmati 'Kórház Angyalai'-val. Nagyon szoros küzdelemben a vadkertiak – gól nélküli játékot követően – a büntetőrúgások biztosabb értékesítésével megnyerték a meccset.

Az ebédszünet után továbbra is kiélezett küzdelem zajlott a pályán, a lelátón pedig a matematika uralkodott (Guy Ritchie Blöff-je óta tudjuk: minden a matekon múlik), vajon milyen eredmény lehet elég a végső elszámolásnál. A végsőkig kiélezett versenyben az utolsó pillanatokig kérdéses volt, melyik csapat foglalja el a képzeletbeli dobogó felső, középső

Az esti órákban egy búcsúlakoma várta a vendégeket az Erdei Háznál, ahonnan a jókedv mellől természetesen a dalolás sem hiányozhatott. A vadkertiak által nagyon kedvelt gitár mellett ezen az estén még hegedűmuzsikát is hallhattak a jelenlévők.

A cseh és erdélyi vendégeink vasárnap reggeli és szentmise után indultak neki a hosszú hazafelé útnak.

Köszönjük azon cégek és magánszemélyek anyagi hozzájárulását, illetve segítségét, akik nélkül ez a rendezvény nem jöhetett volna létre.

Támogatóink voltak: Magyar Kolping Szövetség, Kolping Ifjúság Érsekvadkert, Baumspeed Kft, Érsekvadkert Község Önkormányzata, Trypsilon Bt, RABO-KA Bt., Geotrack Kft, Fater Iroda Bt, Horváth Szikvíz, Hives Mihály, Csiki-Bege Kft.

Molnár Balázs

Borús időben, derős szeniortalálkozó!

Már nagyon régen elhatároztuk, hogy jó lenne egy szeniortalálkozót megrendezni. Eddig sajnos megfelelő helyiség hiányában nem lehetett. Van ugyan a templomnak egy hittanterme, de az nagyon kiesik.

Szerencsére a plébániának lett egy közösségi háza, amit plébánosunk és prézesünk, András atya felújított és itt van lehetőség nagyobb rendezvények megtartására.

Tehát álunk megvalósulhatott 2004. január 14-én. A Szentendrén megtartott szeniortalálkozón bejelentettem, hogy a következő találkozót mi rendezzük meg április 17-én. Nagy lelkesedéssel fogadták bejelentésemet.

Nagy izgalommal készülünk erre a napra. Előtte megterveztük, hogy ki milyen süteményt fog sütni, ki az italokat beszerzi, stb. napokkal előtte már figyeltük az időjárás-jelentést és szomorúan vettük tudomásul, hogy esős időt jósoltak erre a napra, ami sajnos bevált. Délelőtt, mikor mentünk a ter-

bizakodtunk, hogy délutánra eláll az eső. Sajnos nem így történt. Ez bizonyára sok senior barátunkat visszatartotta.

Találkozóknak vendége volt Kontur Pál is, aki a FIDESZ MPSZ munkásta-



nácsának elnöke. Ő egy nagyon érdekes előadást tartott a munkástanács feladatáról.

Eljöttek hozzánk Tökölről nótás kedvű pacsirták is, akik két tangóharmonika kíséretével sváb, rác és magyar népdalokat adtak elő óriási sikerrel. A nagy nótázás közben megérkezett Pajor András prézes atya, akinek nagyon tetszett ez a találkozó és egy pár mondatban elmondta ész-



revételeit. Utána még folyt a nótázás és az eszem-izsom. Mindenki nagy bánatára eljött a vége. Nagyon sajnálhatja az, aki nem tudott erre a találkozóra eljönni.

Skarlák Iván
Herminamezei K. Cs.



met rendezni nagyon szomorúak voltunk, de abban

Eredményes szeretetdiplomácia

Néhány év óta hagyománnyá vált, hogy svéd kórusok szereplésére budapesti plébániák adnak lehetőséget. Az első ilyen hangversenyre évekkal ezelőtt a Bosnyák téri templomban került sor.

A sikeres rendezvénynek híre ment Svédországban, és évről évre keresik svéd testvéreink a kapcsolatot budapesti plébánosokkal, Kolpingprezésekkel.

Május 22-én, immár sokadszor békásmegyert fogadott svéd kórust. A Luleai Kamarakórus Oskar Lindberg, David Wikander, Nils Lindberg műveivel emelte a szombat esti szentmise áhítatát, majd a mise után Kodály és Ligeti műveivel szereztek szép élményt a templomban maradt hallgatóknak.

Talán érdemes megemlíteni, hogy a kórus 23-án a budapesti skót templomban adott hangversenyt, ahol ösbemutató keretében a Budapesti Skandináv Kórus és a BM Duna szimfonikus zenekarával közösen adta elő Lars-Erik Larsson: *Álruhás Isten* című lírai szvitjét Hjalmar Gullberg költeményére, amit Tótfalusi István fordított magyarra.

Evangélikus svéd testvéreink hálásak voltak a békásmegyeri hívek lelkes tapsaiért és külön hangsúlyozták Antal János plébános úr kedvességét, vendég szeretét.

Nagy megtiszteltetésnek vették, hogy katolikus szentmisén emelhették szolgálatukkal az áhítatot. Békásmegyert és János atya nevét szép emlékként őrzik meg a távoli északon.

Ezúton is köszönik a kedves és derős fogadtatást.

**A szeretetdiplomácia
ismét sikeres volt.**

Harrach Walter
Bosnyák téri Kolping Család

Pillanatképek a Debreceni Kolping Család Egyesület életéből

"Tegye csak mindenki a maga helyén a legjobban a dolgát, akkor majd hamarosan a világ helyzete is jobbra fordul!"

(Kolping Adolf)

A tavalyi, adventi számban adtunk hírt az Egyesület novemberi megalakulásáról, ami részben alulról jövő kezdeményezés volt, az egyházmegye támogatásával és a Magyar Kolping Szövetség terveinek valóra váltásával.

Vajon sikerült a színesíteni a város közösségeinek palettáját? Vajon gazdagítjuk-e az egyházi események, programok kínálatát, de legfőképpen meg tudtuk-e valósítani a Kolping atya által kitűzött keresztény értékeket? Az egyesület életéből kiragadott "pillanatképek" talán választ adnak ezekre a kérdésekre és reméljük ezáltal sikerül közelebb vinni az olvasóhoz a közösségünket. Januárban, mint mindenki, mi is megtervezünk közös jövőnket: igazi, demokratikusan kialakított programot (mindenkinek volt ötlete, véleménye) hoztunk létre.

A közösség összekovácsolódásának, egymás jobb megismerésének terepe volt a februárban rendezett farsang, melyet a Szent József Kollégiumában tartottunk (Köszönet érte Pogány Bélánénak, a Gimnázium igazgatónőjének). Igazi farsangi mulatság volt, jelmezzel, zenével, sok játékkal, népi tánccal. Hangulatunkat beárményolta az a szomorú esemény, hogy prézesünket, Szegedi Kálmán atyát, előző nap baleset érte.

Márciusban, a Jézus Szíve Templomban (az egyesület egyházi eseményeinek színhelyén) végzett Keresztutunkat és szentmisénket prézesünk gyógyulásáért ajánlottuk fel. Az egyesület tagjainak bevo-

násával végzett stációs elmékedések (melyeket Pió atya nyomán végeztünk) hozzásegítettek bennünket Urunk szenvedésének mélyebb átélésében.

Több okból is örültünk a lehetőségeknek, hogy találkozhatunk az országos egyházi vezetőkkel, Dr. Bolberitz Pállal. Részben, hogy épülhetünk nagybőjti szentbeszédén, másrészt a találkozónk során útmutatást arra vonatkozóan, hogy miként gyökereshetünk bele az egyházi és polgári életbe, városi szinten is. Fontos a közösség karakterének kialakítása és minél több fiatal bevonása az egyesület életébe.

Az április 17-én, a Szent Anna Templomban előadott, a kárpátaljai diákok és tanárok "Görög Passiója" reméljük a Húsvét ragyogásában is fel tudta lelkünkben szítani a bűneink iránti bánatot, amivel Jézus keresztahalálát okoztuk. Sokat fáradozott az előadás megszervezésén, és a szereplők elhelyezésén világi elnökünk, Dr. Szulyovszky Menyhért.

Nagy megtiszteltetésként fogadtuk azt az ajánlatot, hogy a strassbourgi egyhetes európai parlament ifjúsági szemináriumára Debrecenből küldhettünk egy fiatal tagunkat (Berki Beliant), aki még három fiattal együtt utazott hazánkból. Reméljük, hogy a 26 ország részvételével a Nemzetközi Kolping Szövetség szervezésében tartott szemináriumon Belian méltón képviselte nemcsak Magyarországot, hanem vá-

rosunkat; Debrecen is. (részletesen lásd külön cikkben)

Fontosnak tartjuk egyesületünk integrálódását az egyházmegye életébe, és hogy megfelelő vallási, világi nézeti eligazítást kapjunk püspök atyánktól, Dr. Bosák Nándortól, ezért nagyon vártuk a Vele való találkozást, melynek helye természetesen a püspökség volt, május 18-án. Szükségünk volt a püspök atya áldó szavaira, közösségünket megerősítő buzdítására, hogy az egyesületnek igenis van reményteljes jövője, mint ahogyan ez a környező országokban tapasztalható.

Mi is szeretnénk stabilizálni az egyesület jövőjét, s reméljük, az elkövetkezendő programok ezt csak alátámasztják. Csak néhányat izelelőül: Júniusban szeretnénk ellátogatni a Szent Erzsébet Szeretetotthonba. A felebaráti szeretet az élet és a bölcsesség tisztelete a szolidaritás vállalása az öregséggel, betegséggel - ezek a motívumok készítettek bennünket erre a programra. Szeretnénk az ott lakók napját (és nemcsak most) bensőségessé, családiassá varázsolni, együtt imádkozással, beszélgetéssel, ajánlékozással, agapéval. Reméljük, örömet okozunk ezzel.

Szervezzük a július 18-én megrendezendő zászólószentelésünket, amit nagyon ünnepléses formában, Bolberitz atya által celebrált szentmisével, az országos vezetőinkkel, a régió vezetőivel, és a keleti régió egyesületeinek részvételével fogunk megün-

nepelni. Ehhez a szép ünnephez segített hozzá a püspök atya támogatása is, hogy kifesthessük a Jézus Szíve templomot. Isten áldja meg érte! Erre az ünnepre mindenkit hívunk, hogy megoszthassuk vele örömeinket.

Augusztusban mi is részt veszünk az országos 2 napos Kolping-találkozóon, melyet Mohácsos rendeznek meg.

Október 7-én az Országos Kolping Egyesület Szentkúton rendezi meg az országos zárandoklatát, természetesen ezen is részt veszünk. Visszaúton meglátogatjuk a gyöngyösi Kolping-egyesület intézményeit (Kolping-ház, Kolping-iskola, közösségi ház)

Tervezzük még irodalmi estet Raksányi Gellérttel, hangversenyt, közös múzeum- és színházlátogatást, bálozást. De nemcsak világi szórakozást ütemeztünk be, hanem az egyházi ünnepeket, eseményeket is szeretnénk közösen megülni.

Ez tehát a Kolping Család Egyesület jelen élete, amiben nagy szerepe van Dr. Szulyovszky Menyhértnak, s nemcsak azért mert ő az elnök, hanem mert anyagi, erkölcsi, személyes erejét, energiáját nem kímélve viszi előre az egyesület szekerét. Ismét hívjuk és várjuk közénk azokat a testvéreinket, akik érdeklődnek a közösség iránt, hogy még jobban és még többet tehessünk egymásért, egyházunkért, nemzetünkért.

Berkiné Oláh Ilona

KÁLLÓI KÖZÖSSÉGI HÁZ

Megépült Kállón, Budapesttől 50 km-re, Aszód mellett a kállói egyházközség közösségi háza. Benne és a plébánián 20-25 fő részére matracon és ágyon szállást tudunk biztosítani már júliustól is. Egy éjszaka 1000 Ft/fő, Kolpingosoknak 10% kedvezmény!

Közel látnivalók: Csóváron vár, Sziráki kastély, Egyházasdengeleg hazánk egyetlen téglából épült árpádkori temploma, Erdőtarcsa kastély, Szandán vár. Kb. 40 km-re van Gyöngyös és a Mátra. A legközelebbi strand Hatvanban található (25 km). Közel van még Gödöllő (33 km), ahol a kastély a fő látványosság. Ezenkívül 15 km-re Acsa mellett halastó is van horgászok részére.

A ház konyháját lehet használni, hűtő, gáztűzhely és edények vannak, ugyanígy a plébánián is. Tányért is tudunk biztosítani és evőeszközt szükség esetén!

Takarót, párnát és ágyneműt viszont még hozni kell! A ház fűthető, tehát télen is ki lehet venni.

Tel.: 32/477-011 vagy 20/983 59 85.

Cím: Kálló, Bercsényi u. 2. (A templom mellett.)

Várunk mindenkit szeretettel!



KOLPING Interaktív: *a kézenfekvő*

Ha Ön kíváncsi, érdeklődő, ha a jóra mindig fogékony, ha valódi baráti társaságra vágyik, ha mindig tájékozott és naprakész kíván lenni, a megoldás kézenfekvő: **Kolping Interaktív.**

Mert a hazai és nemzetközi Kolping-élet friss, fontos és érdekes információival várja Önt a **Kolping Interaktív.**

Mi megalkottuk, Önnek már csak használnia kell. Hiszen valóban kézenfekvő: **Kolping Interaktív.**
www.kolping.hu

FIGYELEM!!!

Kolping honlapunkon beindult a fórum, mindenki számára elérhető. Várjuk minél több izgalmas, naprakész téma felvitelét!

Fiatalok ebben is példát mutathatnak!



A MAGYAR KOLPING SZÖVETSÉG HAVILAPJA

Főszerkesztő és felelős kiadó: Dr. Bolberitz Pál * Főmunkatárs: Lang György * Felelős szerkesztő: Nagy Sándor
Szerkesztőség: 1035 Budapest, III. kerület, Vihar utca 8. * Telefon: +36 1 250 12 39 * Fax: +36 1 388 73 94
E-mail: mksz@kolping.hu * Lapunk online olvasható az interneten: www.kolping.hu

Szerkeszti a szerkesztőbizottság.

Tipográfiai- és művészeti terv: Tóth Krisztina – Menrich Kreatív Ügynökség, www.menrich.com

Adományokat köszönettel elfogadunk OTP 11703006-20422983

Kéziratokat nem őrzünk meg és nem küldünk vissza. Ha szükséges, helyhiány miatt a kéziratokat szerkesztve közöljük.

Tájékoztatjuk kedves olvasóinkat, hogy az árak emelkedése miatt egy példány újság előállítási költsége: 200,- Ft.

Kucsák Könyvkötészet és Nyomda Vác

ZÁSZLÓSZENTELÉS SZÁZHALOMBATTÁN



Május 16-án Dr. Bolberitz Pál országos prézes atya a diákmise keretében megáldotta a Százhalombattai Kolping Család zászlaját.

Örültünk, hogy az országos veze-

téségből még Dr. Szemkeő Judit és Nagy Sándor is velünk ünnepeltek, valamint az északi-körzeti Kolping családjai közül Budaörs, Csepel, Érsekvadkert, Solymár, Törökbálint és Városmajor; az Újpestiek disztáviratot küldtek.

Az egyesületünk tavaly májusban alakult.

Én az érsekvadkerti Kolping Család tagja voltam, ahol megtapasztaltam a keresztény közösségi élet értékeit.

Majd amikor

Százhalombattára költöztünk, néhány vállalkozó kedvű lelkes családdal megalapítottuk az egyesületet. Szombat délutánonként játszóházat szervezünk a családok apraja-nagyjána, a felnőttek hétfő esténként is találkoznak.



tésben. Az új egyházi elnökünk Illéssy Mátyás plébános.

Jelenleg Kolping Óvodát szervezünk, a gyerekek már megvannak, az épület pedig most készül.

Bcke Adorján
világi elnök

NEMZETKÖZI HÍR



A lengyel országos prézes és Kolpingos fűvöszenekara magyarországi látogatásuk során több koncertet adtak.

JUBILEUM



Az Istenhegyi Szent László Kolping Család 10 éves évfordulóján Szemkeő Judit szobrot adott át munkájuk elismeréséül Hetényi Péternek, a Kolping Család elnökének.

LÁTOGATÁS A VAJDASÁGBAN



Június 16-án Nagy Sándor, a Magyar Kolping Szövetség főtitkára a déli körzet vezetőségi tagjaival Bencs Vilmos körzeti elnökkel és Köntös Gyula körzeti titkár társaságában látogatást tett a Szerbia-Montenegroi Kolping Szövetség vezetőségénél. A látogatás célja a testvéri együttműködésen túl egymás segítése, Kárpát-medencei magyarság erősítése és a jövő célkitűzéseinek megtervezése volt.